

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леоновой Галины Викторовны

### **«УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОПТИМИЗАЦИИ ЗАТРАТ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ С ДЛИТЕЛЬНЫМ ЦИКЛОМ ПРОИЗВОДСТВА»**

Осуществление хозяйственной деятельности в современных условиях вряд ли может быть успешным без развития стратегии управления затратами в организации с целью их минимизации. Вместе с тем на предприятиях с длительным циклом производства, состоящим более, чем из одного отчетного периода, механизм учета затрат содержит ряд особенностей (например, необходимость учета инфляционных процессов), методическое обеспечение которых развито явно недостаточно. В силу указанных выше обстоятельств тема диссертационной работы Леоновой Г.В. предоставляется весьма актуальной.

Не вызывает сомнений соответствие выполненной работы паспорту специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»; одобрения заслуживает формулирование цели работы, научной новизны и практической ценности результатов работы, представленных в автореферате.

В работе разработан унифицированный подход построения учетно-аналитического обеспечения оптимизации затрат при производстве коньячной продукции, учитывающий особенности данного вида производства, отличающегося длительным циклом, сформирован механизм учета затрат, основанный на модифицированном автором ABC-методе.

Соискателем предложены рекомендации по учету влияния инфляции в управленческом учете затрат, сформулирована задача оптимизации затрат и предложен метод ее решения.

Выводы автора базируются на надежных источниках, получены путем применения общенаучных методов исследования и не вызывают сомнений.

Вместе с тем, по содержанию автореферата имеется следующее замечание.

На стр. 19 автореферата указано, что основным критерием рассматриваемой задачи оптимизации является минимизация себестоимости. В этом же абзаце отмечено, что варьируемыми факторами при этом являются составы переделов технологического процесса. Однако на стр. 20 автореферата целевая функция задачи оптимизации записана как максимизация прибыли (превышения стоимостной оценки объема выпуска произведенного продукта и затрат на его изготовление). Представляется, что для корректного решения задачи оптимизации в подобной постановке кроме указанных выше варьируемых факторов следовало бы рассмотреть и факторы, зависящие от рынка сбыта продукции.

Указанное замечание не снижает ценности работы, выполненной соискателем. Полагаю, что диссертация, выполненная Леоновой Г.В., соответствует требованиям ВАК Российской Федерации о порядке присуждения научным и научно-педагогическим работникам ученых степеней, а ее автор Леонова Галина Викторовна заслуживает присвоения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика».

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры предпринимательства и коммерции  
Санкт-Петербургского  
политехнического университета Петра Великого



ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого»,  
195251. Санкт-Петербург, ул. Политехническая, 29  
E-mail: [office@spbstu.ru](mailto:office@spbstu.ru)  
Тел./факс 8 (812) 552-60-80